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Θέμα 1.  

Σα πςνκεηξηθά ζηνηρεία ησλ ηόπσλ Α θαη Β είλαη 100m θαη 300m αληίζηνηρα. ΢ε 

απόζηαζε 2,5 km από ηνλ ηόπν Α ππάξρεη εκπόδην κε ύςνο πνπ θζάλεη ζην 1 m θάησ 

από ηελ λνεηή επζεία γξακκή πνπ ελώλεη ηνπο ηόπνπο Α θαη Β  πνπ απέρνπλ κεηαμύ 

ηνπο 5 km. 

α. Να ζρεδηάζεηε ηελ κεθνηνκή ηνπ πξνβιήκαηνο  θαη κε δεδνκέλα ηελ εθπεκπόκελε 

ηζρύ πνπ είλαη 800mW, ηε ζπρλόηεηα ιεηηνπξγίαο ηεο ξαδηνδεύμεο ζηελ πεξηνρή ησλ 

21 GHz, λα ππνινγίζεηε ηα κεγέζε θεξαηώλ θαη ηζηώλ πνπ απαηηνύληαη ώζηε επίπεδν 

ιήςεο ηνπ ςεθηαθνύ ζήκαηνο ρσξίο δηαιείςεηο ζηελ είζνδν ηνπ δέθηε λα είλαη –67 

dBw .                               [2 μονάδες] 

β. λα επαλαζρεδηάζεηε ηε δεύμε έηζη ώζηε λα γίλεηαη απξόζθνπηα ε κεηάδνζε 

ςεθηαθνύ PAM ζήκαηνο  κε ειάρηζηε απνδεθηή ηηκή BER 10
-5

. Ζ κε δηαζεζηκόηεηα 

ηεο επηθνηλσλίαο κπνξεί λα είλαη αλεθηή γηα δηάζηεκα έσο 5 ιεπηώλ αλά έηνο. Σν 

θαηώθιη ζνξύβνπ ηνπ δέθηε είλαη –128dBw. Να ζεσξήζεηε όηη ε δηάδνζε γίλεηαη ζε 

νκαιό έδαθνο.                                                          [2 μονάδες] 

γ. εάλ ε ζπρλόηεηα ιεηηνπξγίαο ηεο αζύξκαηεο απηήο δεύμεο γηλόηαλ 60 GHz, ηη ζα 

άιιαδε ζην ζρεδηαζκό ηεο;                                                                         [1 μονάδα] 

 

 

Θέμα 2.  

Γηα ηελ εγθαηάζηαζε δνξπθνξηθνύ ζπζηήκαηνο επηθνηλσληώλ ζηελ Κσ (36°48′55″N 

27°06′37″E), ε γσλία αλύςσζεο δνξπθνξηθνύ παξαβνιηθνύ θαηόπηξνπ είλαη 38° 30΄ 

θαη ε αδηκνπζηαθή 25° 15΄΄Δ.   

α. Να ππνινγίζεηε ηε ζέζε δνξπθόξνπ.                                                      [2 μονάδες] 

β. Αλ ε εθπνκπή από ηνλ  δνξπθόξν είλαη 29W EIRP, λα ππνινγίζεηε ηε ζηάζκε 

ιήςεο ζηνλ επίγεην ζηαζκό, θαζώο θαη ην κέγεζνο ηνπ απαηηνύκελνπ παξαβνιηθνύ 

θαηόπηξνπ.                   [2 μονάδες] 

γ. Αλ ε ζέζε εγθαηάζηαζεο κεηαθεξζεί ζηηο (89° 56' 0 N,  28° 0' 0 E), λα ππνινγίζεηε 

ηε λέα ζέζε ηνπ δνξπθόξνπ.                                                                        [1 μονάδα] 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καλή Επιτυχία 

                                                 
1
  Καηά ηε δηάξθεηα ηεο εμέηαζεο (1h+45min) επιτρέπεται ε ρξήζε θάζε είδνπο βηβιίνπ ή 

ζεκεηώζεσλ. Δεν επιτρέπεται ε ρξήζε πξνζσπηθνύ ππνινγηζηή, θηλεηνύ ηειεθώλνπ, ή ζπλεξγαζία 

κεηαμύ θνηηεηώλ. 
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ΕΙ΢ΗΓΗΣΗ΢: Γξ. Κ.Ν. Βνπδνύξεο 

Αλαπιεξσηήο Καζεγεηήο 

 

Θέμα 1.  

Γηα ηελ εγθαηάζηαζε δνξπθνξηθνύ ζπζηήκαηνο επηθνηλσληώλ ζηελ Εάθπλζν 

(37°47′32″N 20°45′28″E), ε γσλία αλύςσζεο δνξπθνξηθνύ παξαβνιηθνύ θαηόπηξνπ 

είλαη 40° 36΄ θαη ε αδηκνπζηαθή 32°W.  

α. Να ππνινγίζεηε ηε ζέζε δνξπθόξνπ.                                                      [2 μονάδες] 

β. Αλ ε εθπνκπή από ηνλ  δνξπθόξν είλαη 34 dBw EIRP, λα ππνινγίζεηε ηε ζηάζκε 

ιήςεο ζηνλ επίγεην ζηαζκό, θαζώο θαη ην κέγεζνο ηνπ απαηηνύκελνπ παξαβνιηθνύ 

θαηόπηξνπ.                   [2 μονάδες] 

γ. Αλ ε ζέζε εγθαηάζηαζεο κεηαθεξζεί ζηηο (89° 56' 0 N,  28° 0' 0 E), λα ππνινγίζεηε 

ηε λέα ζέζε ηνπ δνξπθόξνπ.                                                                        [1 μονάδα] 

 

Θέμα 2.  

Σα πςνκεηξηθά ζηνηρεία ησλ ηόπσλ Α θαη Β είλαη 600m θαη 200m αληίζηνηρα. ΢ε 

απόζηαζε 5 km από ηνλ ηόπν Α ππάξρεη εκπόδην κε ύςνο πνπ θζάλεη ζην 1 m θάησ 

από ηελ λνεηή επζεία γξακκή πνπ ελώλεη ηνπο ηόπνπο Α θαη Β  πνπ απέρνπλ κεηαμύ 

ηνπο 10km. 

α. Να ζρεδηάζεηε ηελ κεθνηνκή ηνπ πξνβιήκαηνο  θαη κε δεδνκέλα ηελ εθπεκπόκελε 

ηζρύ πνπ είλαη 1200 mW, ηε ζπρλόηεηα ιεηηνπξγίαο ηεο ξαδηνδεύμεο ζηελ πεξηνρή 

ησλ 15 GHz, λα ππνινγίζεηε ηα κεγέζε θεξαηώλ θαη ηζηώλ πνπ απαηηνύληαη ώζηε 

επίπεδν ιήςεο ηνπ ςεθηαθνύ ζήκαηνο ρσξίο δηαιείςεηο ζηελ είζνδν ηνπ δέθηε λα 

είλαη –52 dBw .                             [2 μονάδες] 

β. λα επαλαζρεδηάζεηε ηε δεύμε έηζη ώζηε λα γίλεηαη απξόζθνπηα ε κεηάδνζε 

ςεθηαθνύ PAM ζήκαηνο  κε ειάρηζηε απνδεθηή ηηκή BER 10
-5

. Ζ κε δηαζεζηκόηεηα 

ηεο επηθνηλσλίαο κπνξεί λα είλαη αλεθηή γηα δηάζηεκα έσο 10 ιεπηώλ αλά έηνο. Σν 

θαηώθιη ζνξύβνπ ηνπ δέθηε είλαη –132dBw. Να ζεσξήζεηε όηη ε δηάδνζε γίλεηαη ζε 

νκαιό έδαθνο.                                                          [2 μονάδες] 

γ. εάλ ε ζπρλόηεηα ιεηηνπξγίαο ηεο αζύξκαηεο απηήο δεύμεο γηλόηαλ 60 GHz, ηη ζα 

άιιαδε ζην ζρεδηαζκό ηεο;                                                                         [1 μονάδα] 

 

 

 

 

 

 

 

Καλή Επιτυχία 

                                                 
2
  Καηά ηε δηάξθεηα ηεο εμέηαζεο (1h+45min)  επιτρέπεται ε ρξήζε θάζε είδνπο βηβιίνπ ή 

ζεκεηώζεσλ. Δεν επιτρέπεται ε ρξήζε πξνζσπηθνύ ππνινγηζηή, θηλεηνύ ηειεθώλνπ, ή ζπλεξγαζία 

κεηαμύ θνηηεηώλ. 
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